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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
 
No dia trinta (30) do mês de Março do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 20 horas, no 
prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador IURI DA SILVA 
SOARES, presentes os Vereadores: Reginaldo da Silva Vargas Leites e Alessandro dos Santos 
Leites da Bancada do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Joice Beranice 
Coelho Leites e Paulo Adriano Vicente Carvalho da Bancada do PDT; Marcio Machado de 
Vasconcellos e Elisandro De Abreu Gama da bancada do MDB. Assim Reunidos, O Senhor 
Presidente Declarou Aberta A Sessão e informou a constituição das seguintes comissões: 
COMISSÃO PERMANENTE DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: PRESIDENTE: Joice Beranice 
Coelho Leites; RELATORA: Rosileti Silva Vasconcelos; SECRETÁRIO: Elisandro De Abreu Gam. 
COMISSÃO PERMANENTE DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PRESIDENTE: Moisés Essi; RELATOR: 
Alessandro Dos Santos Leites; SECRETÁRIO: Marcio Machado De Vasconcellos. EXPEDIENTE 
RECEBIDO: Of. Nº 042/2026-GAB PROJETO DE LEI Nº 034/2026 – Autoriza a contratação de 
pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, 
nos cargos/funções de Professor e Monitor de Escola.PROJETO DE LEI Nº 035/2026 – 
Suplementa verba no valor de R$ 191.000,00 (cento e noventa e um mil reais).PROJETO DE 
LEI Nº 036/2026 – Suplementa verba no valor de R$ 158.600,00 (cento e cinquenta e oito 
mil e seiscentos reais).PROJETO DE LEI Nº 037/2026 – Autoriza a contratação de pessoal, de 
forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, nos 
cargos/funções de Vigia. IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS:Ao cumprimentá-lo cordialmente, 
a Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Amaral Ferrador, através de seu presidente Pr. 
Arthur Quevedo, convida Vossa Senhoria e demais vereadores para o culto em 
comemoração ao mês da Emancipação do Município.O evento será realizado no dia 04 de 
abril, às 19h, na sede da igreja, situada na Rua Simão Barbosa, nº 39.Certos de sua presença, 
subscrevemo-nos atenciosamente, desejando as mais ricas bênçãos de Deus. 
Atenciosamente, Pr. Presidente Arthur QuevedoORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N.º 
017/2026: ABRE CREDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$308.413,48 (trezentos e oito mil, 
quatrocentos e treze reais, quarenta e oito centavos).  APROVADO POR UNANIMIDADE. 
EMANDA AO PROJETO DE LEI Nº 018/2026: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE 
FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO 
DETERMINADO, PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, NOS CARGOS OU 
FUNÇÕES DE PSICÓLOGO, ASSISTENTE SOCIAL E MOTORISTA. APROVADO POR 05 VOTOS 
FAVORÁVEIS E 04 VOTOS CONTRÁRIOS. (cópia em anexo)PROJETO DE LEI Nº 018/2026: 
AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, NOS CARGOS OU FUNÇÕES DE PSICÓLOGO, ASSISTENTE SOCIAL E 
MOTORISTA. APROVADO POR UNANIMIDADE.  EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº 023/2026: 
AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA OS CARGOS/FUNÇÕES DE 
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ENFERMEIRO À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE VISANDO A EXECUÇÃO DO PROGRAMA 
ESTRATÉGIA DA FAMILIA – ESF E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  APROVADO POR 05 VOTOS 
FAVORÁVEIS E 04 VOTOS CONTRÁRIOS. (cópia em anexo)PROJETO DE LEI Nº 023/2026: 
AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA OS CARGOS/FUNÇÕES DE 
ENFERMEIRO À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE VISANDO A EXECUÇÃO DO PROGRAMA 
ESTRATÉGIA DA FAMILIA – ESF E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI Nº 027/2026: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
A CELEBRAR TERMO DE FOMENTO COM A ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA SÃO JOSÉ E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI Nº 030/2026: 
SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 203.575,65 (duzentos e três mil, quinhentos e 
setenta e cinco reais, sessenta e cinco centavos). APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO 
DE LEI N.º 032/2026: ALTERA A LEI Nº 2.106 DE 28 DE JANEIRO DE 2026 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI Nº 037/2026: AUTORIZA 
A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE 
PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, NOS CARGOS/FUNÇÕES DE VIGIA. REJEITADO POR 
05 VOTOS CONTRÁRIOS E 04 FAVORÁVEIS.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 032/2026: A 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizada, com a máxima 
urgência a verificação e os devidos reparos na Rua Otavio Carujo da Rocha, Nº301, onde há 
um desmoronamento na via e se estende até a boca de lobo (bueiro) em frente a residência 
da Senhora Sueli Tuchtenhagen, APROVADO POR UNANIMIDADE. (cópia em anexo)PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIAS Nº 033/2026: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do 
PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que 
seja feita a limpeza e retirada de um galho caído sobre a esquina da Rua Otávio Carujo da 
Rocha com a Rua Desideria Prates. APROVADO POR UNANIMIDADE. (cópia em 
anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 034/2026: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da 
bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o 
seguinte: Que seja feita a limpeza e retirada do lixo na Rua Desideria Prates, em frente aos 
prédios do Selvio. APROVADO POR UNANIMIDADE. (cópia em anexo)PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 035/2026: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, 
vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja 
realizado um abrigo (parada de ônibus), em frente à residência da Valeria Gama no Morro 
Agudo. APROVADO POR UNANIMIDADE. (APROVADO POR UNANIMIDADE cópia em 
anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 036/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente 
Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte: Que seja realizado o conserto no aterro da ponte Timbuava. (cópia 
em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 37/2026: O Vereador PAULO ADRIANO VICENTE 
CARVALHO, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Poder 
Executivo Municipal o seguinte PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: Que seja realizada uma filmagem 
com a expedição de um laudo conclusivo a cerca de quais motivos impactaram no não 
fornecimento de água no poço próximo a associação do Rincão dos Vargas. APROVADO POR 
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UNANIMIDADE.  (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 38/2026: O Vereador 
PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Poder Executivo Municipal o seguinte PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: Que 
seja realizada a pintura na faixa de pedestres em frente a Escola Municipal de Ensino 
Fundamental Padre Arlindo Pochamann. APROVADO POR UNANIMIDADE.  (cópia em 
anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 39/2026: O Vereador Moises Essi, da bancada do PDT, 
vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Poder Executivo Municipal o seguinte 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: Que seja colocada uma caçamba de cascalho na entrada da 
propriedade do Sr. Varlon na localidade do Bom Será. APROVADO POR UNANIMIDADE.  
(cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 40/2026: O Vereador Moises Essi, da 
bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Poder Executivo 
Municipal o seguinte PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: Que seja realizado o conserto na rede de 
água da Colônia Santo Antônio. APROVADO POR UNANIMIDADE.  (cópia em anexo)PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIAS Nº 041/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada 
do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: 
Que seja realizada a pintura na lombada (quebra-molas), que fica localizado na Av Coronel 
Amaral Ferrador, Nº120, e já aproveitando o ensejo estendo o pedido para que seja 
realizada a pintura nas demais lombadas (quebra-molas) do Município. APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 042/2026: O Vereador 
Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja implantada uma faixa de pedestres em 
frente a Escola Municipal Profª. Jurema Carvalho de Oliveira, na Localidade da Coxilha. 
APROVADO POR UNANIMIDADE.   (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
043/2026: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja feito um poço 
artesiano, para o abastecimento de água no cerro do Mariano na Localidade da Colônia 
Santo Antônio. APROVADO POR UNANIMIDADE.  (cópia em anexo)PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 044/2026: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, 
vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja 
colocado duas caçambas de areia na propriedade da Senhora Cleni Cunha (mãe do 
Marianinho) no Cerro, na Localidade da Colônia Santo Antônio. APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  (cópia em anexo)PROPOSIÇÃO Nº 006/2026: A Vereadora JOICE BERANICE 
COELHO LEITES, da Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao 
Executivo Municipal o seguinte:  Que o Executivo Municipal adote as medidas necessárias à 
elaboração do Código Municipal de Posturas. APROVADO POR UNANIMIDADE.  (cópia em 
anexo)PROPOSIÇÃO Nº 008/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da Bancada 
do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:  
Dispõe sobre a inclusão do evento poliesportivo do CT MARQUES no calendário Oficial de 
Eventos do Município. APROVADO POR UNANIMIDADE.  (cópia em anexo)PROPOSIÇÃO Nº 
007/2026: As Vereadoras JOICE BERANICE COELHO LEITES, ROSILETI SILVA VASCONCELOS, 
IURI DA SILVA SOARES, MOISÉS ESSI e PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO, da Bancada do 
PDT, vem após ouvir o soberano plenário, propor ao executivo municipal, de forma reiterada 
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e complementar, adote as medidas necessárias à proposição de projeto de lei, com o 
seguinte objeto:“DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DA CONTRATAÇÃO DE CONDENADOS PELA 
LEI FEDERAL 11340/06 – LEI MARIA DA PENHA, POR PARTE DO PODER PÚBLICO MUNICIPAL, 
BEM COMO IMPEDE NOMEAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”Art. 1º - Fica vedada a 
nomeação no âmbito da Administração Pública do Município de Amaral Ferrador, para todos 
os cargos em comissão de livre nomeação e exoneração ou de provimento efetivo mediante 
concurso público, ou, ainda, processo seletivo público e/ou público simplificado, de pessoas 
que tiverem sido condenadas por atos de violência doméstica, na forma da Lei 
11340/06.Parágrafo Primeiro – Além da condenação por atos de violência doméstica, a 
vedação atingirá, também, todos os condenados por atos de violência contra crianças, 
inclusive estupro de vulnerável, bem como em desfavor de adolescentes e idosos.Parágrafo 
Segundo – Será considerado para efeito de impedimento de nomeação do(a) agressor(a), o 
trânsito em julgado da decisão que fundamentou a condenação.Art. 2º - A vedação contida 
acima estará exaurida com o transcurso do prazo previsto no art. 94 do Código Penal 
Brasileiro, que dispõe sobre a reabilitação criminal.Art. 3º - Esta lei entrará em vigor na data 
de sua publicação. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Iuri Da Silva Soares Senhor Presidente, 
nobres colegas vereadores, outro presidente, só por gentileza pode mealcançar o meu 
microfone. Ei, da tribuna não, não quer funcionar. Senhor Presidente, nobrescolegas 
vereadores, comunidade que nos acompanha, os ouvintes da Rádio São José, os 
nossosinternautas que estão acompanhando de diferentes formas, quero cumprimentar 
mais uma vez que fique registrado sobre esta casa, a presença da professora Tânia, minha 
amiga Simone,o Valnei, pessoas da comunidade que se preocupam com o andamento do 
município que aqui estão acompanhando os trabalhos do Poder Legislativo.Sessão 
passadaeu trouxe várias pautas, mas acabei falando de muitos assuntos e nãoconsegui 
concluir e hoje eu vou dar um pouco de segmento, tentar informar todos os 
meusanseios,asminhas preocupações, a minha correria no interior, aqui na cidade, no nosso 
município, na minha obrigação de vereador. Quero principalmente, iniciando o evento 
queaconteceu agora no domingo do meu amigo Ivandro, eu quero saudar, deixar um abraço 
apertado a toda esta família, um baita evento, um evento que hoje é o evento oficial 
dalocalidade da Goiaba, enfim, um evento impecável onde eu tive o prazer de participar e 
estar juntamente com eles. Um abraço a Jerúcia, ao meu amigo Ezal, a todos da família, a 
Lara, a Kaliscki , que o Ivandro, a Veridiana, a Tassiella, todo o pessoal que faz parte, o 
pessoal que trabalha por lá, que evento organizado.Parabéns a todos vocês, são pessoas 
assim que o município de Amaral, Ferradouro, precisa para um bom andamento, que a gente 
consiga criar, trazer cada vez mais esta união das pessoas. Também, uma pauta muito 
importante, que vem muito debatida, com vários pedidos de informação, pedidos de 
providência sobre esta casa, é a estrada, antiga estrada, que chamam, do seu Leonido. Lá 
está o pessoal clamando, trabalhando com o seu maquinário, porque não tem o 
atendimento da gestão municipal, que não está preocupada com aquelas duas, três famílias 
que ali estão, com pessoas idosas, com pessoas que precisam de um direito, que é ter uma 
estrada decente para poder ir e vir, mas o governo municipal não está preocupado.Não 
conseguiu chegar ainda na estrada. Tem várias proposições aqui nesta casa, eu fiz 
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umaproposição aqui, é lamentável, é revoltante, essa perseguição com este pessoal. Para 
que acontecer tudo isso? Lá na mídia é muito bonito, como na Lomba do Alanis, encascalhar 
cem metros de estrada e fazer um vídeo, como encascalhasse o Paço da Terra toda, e a 
Goiaba toda, esse governo maquiador que está aí.Façam a estrada, o pessoal não aguenta 
mais, o pessoal está clamando, tem gente chorando.Está aqui gente, o pessoal do município 
tem propriedade, o Berson, o Toya me procuraram,apavorado, que nunca viram na história 
desse município a tamanha da anarquia que está acontecendo, que não vão conseguir 
chegar lá. Está lá o pessoal me procurando, o Neco, oJarbas, o Mário Luiz, o Assis, as gurias 
ali, o Neco, toda a família, o seu Leonel, a dona Valdete,todo o pessoal já não aguenta mais, 
dona Leodete lá, o pessoal não aguenta mais.Pelo amor de Deus, parem de perseguir, 
compreendam que essa tribuna foi feita nacionalmente, mundialmente para as cobranças, 
e quem não está preparado para as cobranças, que deu fora da política, a política é feita de 
cobranças. Eu estou aí na live e vejo um monte de gente falar um monte de coisa para mim, 
não tem problema, eu estou fazendo meu trabalho, não tem problema pessoal com 
ninguém, mas sobre um governo que vem maquiando, sinceramente, eu fiquei deslumbrado 
com aquela mídia que fizeram na lombinhaali do Alanis, 120 metros e a mídia pegou como 
tivesse feito toda a Goiaba e o Paço da Telha.Outra questão importante, vou recapar 
asestradas de Saibro, na hora fica bem bom, fica umafaixa para andar, mas depois de um 
chuvisqueiro para na estrada quem tem um jipe, que decarro não vai parar, não estou 
entendendo, também não quero pecar, pode que agora nospróximos dias, com esse 
montede maquinário aí, pode que nos próximos dias coloque umcascalho para compactar 
no Saibro, mas até então eu não estou vendo movimento.Mais uma vez, antiga estrada 
doseu Leonido, pelo amor de Deus, eu venho clamar, imploraraqui nessa tribuna, faça a 
estrada para aquele pessoal que não aguenta mais, eles não aguentam mais, tem que sair 
de avião daqui uns dias, e não é uma vez que nós damos pedido,façam as buscas das 
proposições, façam as buscas da ata desta casa, para vocês verem todomundo aqui cobra, 
até mesmo a situação pede, mas não somos ouvidos, infelizmente.Também, aquele 
transporte ali, vereador Adriano, que é tão cobrado, eu já fui procurado mais uma vez para 
o Rogerinho, do pessoal da Varze ali, aquele rapaz que não está tendo transporte para o 
menino, aqui nós temos duas ex-secretárias, a professora Tânia e a professora Rosilete, mas 
pelo amor de Deus, será que um governo que tanto gritava aqui, que tanto batia, quetanto  
dizia, que tinha solução para tudo, que era o novo tempo, é o velho tempo que não resolve 
nada, vão tirar as condições de um jovem estudar, o que está acontecendo com esse 
governo? Governo da desordem, tirando o direito das crianças a estudar, não tem 
transportepara levar, mas dão jeito, há poucos dias atrás, meu Deus do céu, isso aqui era 
uns berros nessa tribuna, foram parar no Ministério Público, com crianças que saíram da sua 
localidade para estudar em outro colégio, agora não querem dar transporte para uma 
pessoa, minha colega Joyce, pelo amor de Deus, esse era o governo, qualquer coisinha para 
o Ministério Público, e se nós, de amanhã a depois, nós vamos ser ruim, pessoal, nós vamos 
ser ruim, ainda vamos ser os vilões da história, mas poucos dias tem as fotos, é só fazer uma 
busca aqui na casa que ninguém apagou nada, está aqui as fotos, poucos dias foram parar 
no Ministério Público porque um aluno teve que sair da sua localidade, não vou entrar no 
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mérito, que estudar em outra localidade, tranquilo, ajeitar, tudo certo, tudo lindo, tudo 
maravilhoso, aescola era na frente da casa, mas tudo bem, naquele tempo podia cobrar, 
hoje não se pode cobrar, uma meia dúzia de puxa-saco ali vão para a rede social, meu Deus 
do céu, eu sou o maior vilão do mundo, aqueles que não conhecem o meu histórico, pelo 
amor de Deus,governo, vamos tomar um jeito aí, porque alguns que estão em casa não 
estãocompreendendo que o vereador é para fiscalizar aqui, eu não tenho poder a questão 
da água,rincando os vargas, as pessoas clamam por água, Colônia Santo Antônio nem se fala, 
hoje umaamiga minha ligou uma senhora apavorada, que é 20, 30 dias, como eu queria 
tanto o vereadorpoder ajudar, mas esta tribuna foi muito cobrada por quem hoje está lá, e 
eu não estou aqui para dizer que vai vir alguém me rebater, porque a gestão passada 
prometeu, não é mais a gestão passada, é um novo tempo, é o que foi prometido para as 
pessoas, e aí está a Colônia 20, 30 dias sem água, tem uma menina ali, me procurou esses 
dias, a mãe dela estácarregando água, uma pessoa idosa, doente, um quilômetro nas costas, 
do Acacimba lá, porque não tem, quantos sonhos tem uma água, e aí alguns vão se ofender, 
porque pareceque eu estou falando de alguma pessoa na questão particular, não é a 
questão da entrega do serviço, fornecimento de serviço, de trabalho, fica difícil, 30 dias sem 
água, eu nunca vi na história do município, a culpa é o asfalto, mas não teve um 
planejamento, uma preparação para resolver isso tudo, é um descaso, esses dias um 
amigome procurou aqui do Rincão dos Vargas, no domingo, e me disse, vereador faz alguma 
coisa, pelo amor de Deus, eu não quero só conversa fiada, eu quero que as coisas 
aconteçam, e olha, eu fiquei triste em saber que conversa fiada é quem está lá com a 
máquina na mão, com o recurso financeiro, e isso aí sim éuma conversa fiada, a gente fica 
triste, a gente aqui tem que cobrar mesmo, e se eu puder cobrar, eu vou sempre cobrar, 
enquanto as coisas não acontecerem, eu não vou parar de cobrar, é o meu direito, os 
vereadores são eleitos para cobrar, para mostrar o caminho, aí lguns vêm e dizem assim 
para mim, ué, mas mudou o discurso, eu era situação, e o prefeito também mudou o 
discurso, o pessoal lá também mudou o discurso, aí só o pessoal do governo, do Paz e Amor 
agora, pode mudar o discurso, o que é isso pessoal, direitos iguais, a política é assim, eu 
tenho pessoal para me representar, eu tenho pessoal que anda junto comigo, tem um povo 
que me botou aqui, da mesma maneira que vocês botaram aqueles que estão lá com a 
desculpa desfarrapada, eu vou cobrar e vou seguir cobrando, resolvam, tem orçamento, tem 
emenda, está vindo dinheiro como nunca veio na história desse município, nunca veio tanto 
dinheiro, tanta máquina, e aí, vão fazer ou não vão fazer, ou vão ficar acomodados, também 
aqui, meu presidente, uma questão, para encerrar aqui uma questão,também a questão do 
reúrbio, o que está acontecendo, Jorge, com a questão do reúrbio, vão dar seguimento, vão 
regularizar, aí o doutor Paulo César, desculpe usar o seu nome, mas você teve um baita 
trabalho junto com a SIS e todo o pessoal, que a Jorge, talvez a Géli, o pessoal da 
administração, fizeram um baita trabalho, entregaram a regularização aí para um monte de 
gente, e agora que terminou isso tudo, não vamos regularizar mais nada, Amaral perdeu as 
rédeas mesmo, como é que está funcionando o reúrbio? E para finalizar aqui, uma questão 
muito importante, que eu fiquei triste, e eu quero ver quem tem coragem de rebater o que 
eu vou falar aqui agora, o que aconteceu com um produtor de 40 anos que planta fumo, na 
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localidade da Goiaba, que botou um vídeo ali, ele e sua esposa falando que estava 
precisando,e foi uma meia dúzia de terneiro, terneiro, é um bando de terneiro que são, que 
estão ganhando 10 mil por mês, que tem que defender mesmo, onde um agricultor que 
nunca precisou nada da prefeitura, foi ofendido por uma Cambada, ofendendo o cara, doeu 
em mim,doeu em mim ver aquilo, parecia que era da minha família, o cara não se passou 
em nenhum momento, ele comprou que tivesse um cascado na estrada dele, aí foi um 
bando de terneiro que ganha 10 mil por mês lá, ganhando 700% em cima de um salário, pelo 
amor de Deus,rebater um agricultor, cara, rebater um agricultor, mas quem é que tem 
coragem de rebater um cara solicitando, há poucos dias atrás, para o dia bater, agora não 
pode, pelo amor de Deus, governo, faça o seu trabalho, resolva o seu problema, deixe nós 
trabalhar, não tem problema, questão pessoal nenhuma, hoje o prefeito esteve aqui, foi 
bem atendido, teve um bom diálogo e nós vamos, estamos aí para conversar, mas vamos 
deixar de cobrar agora, cobrar o que é direito do povo e deixe as pessoas de lado, querem 
bater em nós aqui, você que está do outro lado, daqui a pouco vai ter os terneiros que vão 
vir bater, querem bater em mim, bate, eu sou vereador, isso aqui é uma tribuna, tribuna foi 
feita para desavafar e eu estou desavafando por um pessoal que é uma tristeza o que 
passaram, as ofensas que ouviram, gente que não precisa, foram 40 anos, nunca pediram 
nada da prefeitura, é uma tristeza o que aconteceu com esse pessoal, eu lamento muito e 
espero não acontecer mais, bate nos vereadores, os vereadores, vocês falam tudo quanto é 
contra os vereadores, mas deixe o povo quieto, que o povo tem seu direito e o povo que é 
a administração deste novo tempo que ia chegar e que ainda não chegou, uma boa noite e 
que todos fiquem com Deus.Vereadora Rosilete Da Silva Vasconcellos: Boa noite, colega, 
vereador, presidente Iuri, colegas vereadores, colega vereadora, assistência que nos prestigiam, 
professora Tânia, e a Simone, os guris, o Maico, o doutor Paulo César, as gurias da casa, o meu boa 
noite. Semana passada eu estava falando sobre a educação especial, e eu comentei que eu tinha 
trazido minha Amaral Ferradura, eu junto com a nossa administração, o doutor Cláudio Luciano 
Dozinski, em Amaral Ferradura, para uma palestra. E até comentei que era um dia de frio, um dia 
de chuva, e a professora Tânia até nos emprestou um aquecedor para ele. Quem quiser dar uma 
olhadinha nas redes sociais é o doutor Cláudio Luciano Dozinski. E eu falei na formação dele, mas 
eu falei assim, sem olhar, e acabei, acho que pecando na formação dele. Então ele é político, ele é 
o doutor Cláudio Luciano Dozinski, ele é vereador em esteio, ele é psicólogo, ele é 
neuropsicopedagogo, ele trabalhou na administração, ele trabalha na gestão pública, ele trabalhou 
como diretor em escolas municipais, e quem quiser dar uma espiadinha nas redes sociais dele, e 
até uma sugestão para a nossa secretária de educação, trazer novamente o Amaral Ferradura. Paga 
muito a pena ele vir, já que o nosso tema é tão forte que é a educação especial, ele construiu um 
programa, nesse programa ele construiu tipo uma tiara, e nessa tiara passa todos os pensamentos 
dele para o computador. Então, para aquelas pessoas que um dia não vão poder mais escrever, 
esse programa ele doou para a universidade. Hoje, se ele fosse vender esse programa, talvez ele 
seria muito bem, então, ele é o cara, vamos dizer assim. Quem tiver a oportunidade de querer dar 
uma espiadinha nas redes sociais dele, vale a pena. Parabéns vereador Jair, pelo aniversário do teu 
pai, e eu adoro quando nós falamos com o coração, e quando falamos da nossa família. Então, 
parabéns para o seu Jair, e ele merece, pai da gente, pai é pai, sempre, e eu acho que nós, figuras 
públicas, devemos dar valor para os nossos pais, para as nossas famílias, porque só assim nós vamos 
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conseguir mudar esse quadro tão doloroso que está diante dos nossos olhos, nas redes sociais, na 
nossa comunidade, e eu acho que a valorização da família vem em primeiro lugar. Parabéns colega. 
Essa semana, sexta-feira a gente fez uma formação, o doutor Paulo César, juntamente com o 
vereador Iuri, nos proporcionou, muito bom, eu acredito que esses diálogos, essas formações, vai 
só engrandecer o nosso trabalho no dia-a-dia como vereador, porque nós não somos só vereadores 
no município, nós somos funcionários, somos agricultores, e tudo isso faz com que a gente possa 
ter mais conhecimento, visando a melhoria do nosso trabalho para a nossa comunidade. Quando... 
Vou trocar de microfone. Quero dizer para a colônia, que me senti muito eslongeada quando eles 
me procuraram, para a gente fazer um baixo-assinado, e buscar junto a empresa Adobio, para que 
a gente pedisse para eles antecipar, colocar o asfalto naquele trecho onde tem bastante casa, desde 
lá da professora Maria, até ali o seu falecido Adão ali, mais ou menos que me procuraram. Então 
vai, de repente, uns 5 quilômetros de asfalto. Então eu acredito, procurei os engenheiros da 
Adobio, e eles me informaram que só através do Dyer que eles poderiam receber essa demanda, 
que o Dyer é o responsável por isso. Agradeço muito o vereador Iuri por ter fornecido o carro, eu 
convidei ele para ir ali, ele não pôde ir. O doutor Paulo César me acompanhou. Fico muito grata, 
muito agradecida pela sua companhia, porque fortalece. A gente queria levar gente da 
comunidade, mas daí o carro estava lotado da casa e não deu para levar. Diante desse baixo-
assinado que a comunidade ajudou a fazer, a escola ajudou a fazer, nós se organizamos e levamos 
esse ofício da comunidade, nós daqui da casa, entregamos até o Dyer. Esperamos que essa semana 
eles nos dêem um retorno e pelo menos uma capa de pinche vão colocar lá para diminuir a poeira. 
Por quê? Eu fiquei muito chateada quando eu vi algumas pessoas colocando lá no meu vídeo, que 
eu botei, um vídeo com muita seriedade, muita responsabilidade, e as pessoas estão sofrendo 
realmente. Teve algumas pessoas que usaram de deboche. Eu fui lá no Dyer pedir churrasco. Então 
isso daí é uma falta de respeito com a minha pessoa, que eu sou uma figura pública, eu sou uma 
autoridade no município. E o meu trabalho eu faço com muita responsabilidade. Eu jamais vou 
estar... Quando eu reivindico coisas para a administração, eu sempre vou no lugar, olho, observo, 
converso com as pessoas e eu sempre reivindico aquilo que é sério, aquilo que é preciso. Eu não 
venho usar desse microfone aqui para fazer politicagem. Sempre que eu peço alguma coisa eu 
reivindico é com responsabilidade e com respeito. Respeito com a administração e respeito com a 
minha comunidade, porque eu fui eleita para cobrar. E jamais alguém vai calar a minha boca, 
porque não vai calar. Quando eu falei da água da colônia, o colega vereador falou que é 30 dias, 
não é 30 dias. É 5 meses. Tem pessoas que estão há 5 meses sem água. E tem alguém que ainda 
vem dizer que na época da minha administração, que a gente estava ali, faltava água 3 dias. Não 
faltou nunca mais que 3, 4 dias na nossa administração. E a pessoa, a mesma pessoa, veio para 
mim. Rosilete, vereadora, dá um jeito na nossa água. Agora estão há 5 meses sem água, 3 meses 
sem água, 20 dias sem água. E botaram na minha publicação. Calma, Rosilete! Como calma? Na 
época, na nossa administração, para pedir 3... 3, 4 dias pedindo água, agora vem pedir calma? Eu 
não vou ousar puxar saco, porque eu acho que não cabe. Eu acho que as pessoas têm que ter um 
pouco mais de ordem e decência, porque quando é a minha administração, quando era do Nato, 
eu cobrava também. Quando a minha administração estava ali, eu também cobrava. Eu cobrava 
dele porque eu achava certo, levava as demandas da nossa comunidade. E agora não vai ser 
diferente. Não é só porque eu sou oposição que eu vou deixar de cobrar. E está doendo a gente 
estar cobrando? Ah, porque nós estamos doloridos, nós não estamos doloridos, eu só estou 
fazendo o meu papel, como assim qualquer um dos vereadores dos 9 dessa casa vai cobrar. Porque 
nós fomos eleitos para isso, para cobrar, para cobrar, para fiscalizar, para pedir. E eu não estou 
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pedindo com ofensa para ninguém, não estou ofendendo ninguém. Quando eu pedi, reivindiquei 
nos vídeos que eu fiz, que eu gravei, que eu mostrei, eu não ofendi ninguém. Se estão com medo 
de a gente mostrar a verdade, não posso fazer nada. Eu, como vereadora, vou mostrar sempre a 
realidade. E vou mostrar com responsabilidade. E não falei no nome de ninguém, falei como 
política, como administração municipal. Quando eu digo que as nossas estradas estão fechadas em 
mato, estão fechadas em mato. Quando digo que tem buraco, tem buraco. Quando digo que tem 
que dar atenção, tem que dar atenção. E eu ainda nem falei, nem falei no transporte escolar. Nem 
falei ainda. Outra coisa que está me incomodando muito, que tem as pessoas me perguntando cadê 
a nossa agente comunitária da Colônia. Onde é que foi parar a agente comunitária da Colônia? Não 
estou falando no nome de ninguém. Porque eu sei muito bem que a Catiely foi transferida para cá 
e não estou falando no nome dela em si. Eu estou cobrando da administração que a Colônia precisa 
de um agente comunitário. Eu tenho uma vizinha, uma amiga, que ela tem problemas e ela não 
consegue vir até a Amaral. Eu até vou pedir aqui que o pessoal da assistência social me procure 
para me dar um nome. Eu até vou procurar e quero uma atenção que visite essa família, essa casa. 
Que a menina tem problema sério e ela não pode vir até aqui. Cadê a agente comunitária da 
Colônia? Se a coisa fosse tão boa assim, se a coisa fosse tão boa assim, se tivesse tudo bem como 
estão dizendo nas redes sociais, ninguém estaria cobrando da gente, pedindo. E é todo dia um 
pedido diferente para nós, para nós vereadores. E eu tenho certeza que pedem para nós da situação 
como pedem para nós da oposição como para o pessoal da situação. Eu tenho certeza disso. E nós 
estamos aqui para cobrar isso. Não é para passar a mão no prefeito, na cabeça do prefeito, como 
diz o outro, pensando que nós vamos fazer amizade. Nós não estamos aqui para isso. Então não se 
incomodem quando a gente estiver cobrando as coisas. Porque eu estou cobrando com respeito. 
Respeito pela minha comunidade, respeito pela administração e eu quero ser respeitada como 
vereadora nessa casa. Porque eu sou uma autoridade no município. E eu sempre respeitei todas as 
autoridades, assim como eu respeito meus colegas, assim como eu respeito as autoridades da 
prefeitura. Tenho certeza disso, não há nenhum momento. Mas agora, não querem receber crítica? 
Não querem ser cobrados? Por que será que não querem serem cobrados? Porque não querem 
que a gente mostre onde é que está o erro? Nós vamos apontar o erro, sim. Nós vamos mostrar o 
erro, sim. E quando eu for prefeita de Amaral, podem mostrar os meus erros. Podem cobrar de 
mim, assim como eu estou cobrando. Um dia, se eu for prefeita, cobrem, estão todo o direito de 
cobrar. Se eu for prefeita dessa casa, e não vamos cobrar, por causa que o A, B ou C vai ficar bravo. 
Já falei. Dentro de um limite, dentro de uma educação, dentro de um respeito, eu estarei cobrando, 
sim. E as pessoas podem me procurar dentro de um contexto, dentro daquele contexto que é 
verdadeiro, dentro daquele contexto que não gere a politicagem, e sim uma política. Porque eu 
estou aqui para desenvolver política, política social, nem para o lado dos meus eleitores e da minha 
comunidade, nem para o lado da administração. Porque eu acho que eu respeito por todos em 
primeiro lugar. Por hoje seria isso, o meu boa noite, e que Deus abençoe a cada um de nós que 
tenhamos uma Páscoa abençoada, e tenhamos uma semana santa cheia do Espírito Santo, que nós 
possamos poder passar valores para os nossos alunos, valores para os nossos filhos, porque cada 
dia a mais, é a presença de Deus na nossa casa, porque para transformar esse mundo que estamos 
vivendo, nós precisamos mais de Deus. Então uma semana abençoada, uma semana santa cheia de 
coisas boas, de realizações, de fé e de harmonia na casa de cada um. Meu boa noite.Vereadora 
Joice Beranice Coelho Leites: Novamente, quero aqui saudar o pessoal que se encontra na casa 
hoje aqui, colegas vereador, colega vereador, nosso presidente, pessoal que nos assiste, 
internautas. Eu quero acrescentar que os colegas já falaram sobre a falta de água, sobre as estradas, 
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é um discurso recorrente que a gente faz toda semana ali do Rio Unido mesmo, já foi várias vezes 
solicitado. O colega Iuri se estressa, eu vejo que ele fica bem estressado, eu já sou mais calma para 
falar, não sou tão eufórica que nem ele, mas falo também, falo que a comunidade precisa. A falta 
de água, essa é recorrente, porque o governo Nato foi muito crucificado com a falta de água. Deus 
livre que o nosso prefeito que hoje ali está, dizia que resolveu o problema. Passou-se um ano e três 
meses e eu acho que se agravou, não resolveu. Então, em pleno inverno, ano passado, tinha falta 
de água. Então, pessoal, eu só vou ressaltar um pouquinho mais, falar um pouco mais sobre esse 
assunto, porque é um assunto que a gente debate toda reunião, toda sessão a gente vem cá e fala 
a mesma coisa. Eu vejo os pedidos de providência dos guris e muitos repetidos, aí toda semana 
vem cá, pede. Daqui a pouco, uma semana depois ou duas, eu vejo o Adriano e o RosIlete pedindo 
o mesmo local de novo, que não for atendido. Então, a gente pede para o líder do governo, para o 
executivo que resolva, para a gente não ficar repetindo os pedidos aqui, porque quem nos cobra é 
a comunidade, a população nos cobra. Por isso que a gente pediu, por isso que a gente fica 
repetindo os assuntos aqui, porque eles ficam nos cobrando todo dia. Tem mensagem para o 
Adriano, para o Roslete, para o Yuri, para o Alemão, tem para todos. E devido a esse fato, a gente 
tem que cobrar aqui na tribuna também. Eles querem que nós fiscalizem, que nós cobrem, 
executivo, é isso que nós estamos fazendo toda sessão. Só que tem coisas que ficam recorrentes, 
que não estão sendo providenciadas. Então, a gente solicita uma atenção mais especial nos nossos 
pedidos. Outra coisa que me procuraram hoje, que os colegas não falaram, mas que eu tenho que 
falar, fraude em medicamento. As pessoas, duas pessoas ou três que vieram me procurar hoje, não 
quiseram que eu fale o nome para não serem perseguidos depois, sei lá. Medicamento e fralda está 
faltando no posto. Mas, ao mesmo tempo, tinha recurso no ano passado para comprar. Isso eu sei 
porque tenho aqui um superávit para saúde, e que teria dinheiro para comprar. Então, por que não 
comprar e deixar em estoque, se tinha recurso suficiente para comprar? Por que deixaram terminar 
essas fraldas? São pessoas idosas, que são vulneráveis, que precisam dessa fralda, gente. Então, 
vamos olhar com carinhas, com atenção isso daí. E se não tem recurso vinculado do Estado ou da 
União, compra com recursos próprios, a gente sabe que pode. Eu estou lá e sei que pode. Então, 
vamos dar atenção especial a esses idosos, principalmente, que necessitam do uso de fraldas. 
Quero que também nosso presidente, não se faz aqui presente, mas eu quero falar para ele que eu 
fiquei muito feliz com a palestra que teve na sexta-feira, que todos os colegas participaram. Foi de 
grande valia, de grande conhecimento para nós vereadores. Para nós saber o que a gente pode 
fazer, como melhorar a cada dia que passa. O que podemos cobrar, o que vamos ser fiscalizados 
também. Então, presidente Yuri, foi de grande valia o treinamento sexta-feira e que nós 
continuamos assim, em busca de conhecimentos. Quero parabenizar o Evandro e toda a família do 
CT Marques ali. Eu estive no evento domingo, a comunidade se fez presente, estava muito bom o 
evento. Parabéns ao Evandro e toda a sua família. Também não podia hoje, um dia especial para 
mim, que um grande amor da minha vida, vou dizer assim, um dos homens da minha vida está de 
aniversário. E não pude dar parabéns para ele pessoalmente hoje, porque ele não estava em casa 
e eu também trabalho o dia todo. Quero desejar aqui para o meu pai muita saúde, felicidade. Que 
ele é um homem maravilhoso, um pai maravilhoso e que eu amo muito ele. Parabéns pai, te amo. 
Uma abençoada semana a todos Vereador Paulo Adriano Vicente carvalho: Sr. Presidente, colegas 
vereadores, vereadoras, assistência que nos honra, ao João ao Valnei, a Simone, professora Tânia, 
ao Maicon, servidoras da casa, doutor Paulo César, o meu boa noite. Começo aqui, nada mais 
diferente de alguns colegas, parabenizando mais uma vez a família do seu Isau, lá do Ivandro, pelo 
belíssimo evento dentro do nosso município. Parabéns família por proporcionar para o nosso 
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município evento desse tipo de qualidade que vocês estão fazendo aí. Parabéns mais uma vez à 
família Marques. Também quero aqui solicitar à Secretaria de Obras que seja feita a limpeza no 
cemitério do Doca, o qual está horrível, a sujeira, já solicitei também a limpeza do cemitério dos 
Foles e até agora nada foi atendido. Sobre a água do Rincão dos Vargas, o que me chama a atenção, 
vereador Reginaldo, o senhor não se encontra aqui no momento, que o senhor falou que não é tão 
fácil assim achar uma empresa para prestar o serviço para a Prefeitura, para ver o que tem no fundo 
daquele poço lá. Mas eu lhe digo que é fácil sim, é só ter um pouco de boa vontade, que tem 62 mil 
para contratações diretas, e esse valor inclui sim uma empresa. Nós temos aqui no Remanso o Nilto, 
que abre poços artesianos, que filma poços artesianos, então eu acho que não é bem assim como 
o senhor fala. É mais fácil o senhor falar com a sua gestão lá, incompetente, porque não tem 
capacidade para contratar uma empresa para resolver o problema daquela comunidade, do que 
dizer que não é bem assim. Eu deixo aqui para o senhor retirar a bomba lá do Rincão dos Vargas, 
que eu dou um jeito de trazer a empresa na comunidade para saber o que está acontecendo na 
água do Rincão dos Vargas, porque o poço é de 70 metros de profundidade, e a outra bomba que 
colocaram desceu a 52 metros. Então é incompetência da gestão atual. Deixo aqui mais uma vez e 
repito: retire a bomba lá do Rincão dos Vargas, que eu, o vereador Adriano, contrato uma empresa 
para ir lá verificar o que está acontecendo naquela bomba. Também solicito aqui que recolocaram 
a lixeira lá na frente da casa da Ivanilda, na Cochilha, pois foi retirada e não se sabe por qual motivo. 
Espero que essa lixeira retorne para a frente da casa dela. Estrada do Morro Agudo, já cobrei e vou 
seguir cobrando. Como de fato a gente viu aqui nessa casa, um tempo atrás, dois, três meses, 
medições das divisas do nosso município, ao qual, deputado Rajoy, se as divisas mudaram mesmo, 
porque as patrolas nem chegaram até as pontes que estão lá de concreto, divisa com faixa em alta. 
O mato está tomando conta. Eu ouço falar muito que está doendo nos vereadores de oposição. 
Óbvio que está doendo pela incompetência da gestão atual que está aí. Claro que está doendo 
pelos projetos errados que estão chegando dentro dessa casa, principalmente do campeonato, 
principalmente de professores, que chegam aqui dois, três, quatro, cinco projetos para nós votar e 
não sabem fazer uma conta na gestão atual. É claro que está doendo. Dói ver o nosso município, as 
estradas do interior com o mato tomando conta. Ao qual já citou aqui a vereadora Rosilete, também 
fui procurado pela comunidade da Colônia para saber onde está a agente comunitária da 
localidade. Ninguém mais visita aquela comunidade em termos de saúde, ao qual é um dever da 
gestão atual ter um agente comunitário em cada localidade do município. Também vejo aqui várias 
explanações sobre a saúde. Vejo um calendário explicando quando procurar o hospital: casos 
graves como parada cardiorrespiratória, AVC, dor no peito, reação alérgica, picada de cobra e 
acidente de carro. E ao lado, quando procurar a UBS: consulta de rotina, controle de pressão, 
solicitação de exame, dor de garganta, dor de cabeça, dor de ouvido, dor na coluna, injeções, 
curativos. Aí eu pergunto: o nosso posto de saúde tem atendimento médico até quinta-feira ao 
meio-dia, e à tarde apenas receitas. Então de quinta à tarde e sexta-feira a comunidade não pode 
adoecer? Vai escolher dia e hora para adoecer? Comunidade amaralense, é direito nosso adoecer 
no fim de semana e procurar o hospital. Tanto é que dobramos o valor de repasse para o hospital. 
Então deixo o recado: sexta, sábado e domingo, se precisarem, procurem o hospital. E se não 
atenderem vocês, procurem os vereadores da bancada de oposição. Quem vai ao médico é porque 
precisa. Deixo esse recado para a gestão atual, que gosta muito de mídia, mas na prática é zero. 
Estrada da Colônia, na localidade da Mara Santos, colocaram saibro em vez de cascalho, e um 
caminhão carregado de calcário caiu para o barranco. Isso mostra despreparo da gestão. Tivemos 
também vídeo de morador do Passo da Telha implorando por estrada. Por que não olharam a 
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previsão do tempo? Por que não cascalharam antes? Claro que não cascalharam, porque o nosso 
governo terminou com o cascalho, mas terminou trabalhando, atendendo o município. Também a 
pedido do Dani, aqui na cidade, próximo ao Tio Júlio, há uma ponte onde ele mora, e ele não está 
conseguindo sair de casa. Peço atenção da gestão para esse caso. Também quero saber sobre o 
REURB: vai incluir a Vila COHAB ou não? Os moradores querem resposta. Para encerrar, deixo um 
abraço ao Tio Loivo e ao Carlos Barbosa, que presta excelente serviço no município. Desejo a todos 
uma feliz Páscoa, junto aos seus familiares, e uma excelente semana. Fiquem com Deus. Até a 
próxima. Sr. Presidente, colegas vereadores, vereadoras, assistência que nos honra, hoje dirijo-me 
para falar a respeito do partido PDT. Eu havia informado que faríamos uma reunião no mês de 
março, mas ainda não aconteceu. Em breve vamos marcar uma data, aguardando a agenda da 
Juliana Brizola no município. Assim que confirmarmos, divulgaremos aos filiados e simpatizantes 
do PDT para participarem. Seria isso, Sr. Presidente. Tenham todos uma boa noite.Vereador 
Alessandro Dos Santos Leites: Boa noite, seu presidente, colegas vereadores, vereadoras, 
assistentes que nos honra, plateia que está nos assistindo aqui, meu boa noite a todos. Também, 
como o vereador recém falou, quero parabenizar o seu Isau, o Ivandro, pela bela festa que fez no 
fim de semana, né? Então, parabéns aí, todos os envolvidos ali, participei no laço lá, então, é uma 
família nossa, do nosso município aí, e que siga fazendo aí para a nossa população essa baita festa. 
Também hoje, estivemos em Porto Alegre, eu e o colega Regis, o nosso prefeito e uma comitiva da 
Secretaria da Agricultura, onde recebemos uma patroa, que em breve estará aí no nosso município, 
e uma escavadeira também, que logo, logo vai estar aí fazendo serviço para a nossa comunidade. 
Também, eu aqui nessa casa, graças a Deus está vindo bastante maquinário, euquero pedir a 
compreensão dos nossos vereadores, que tem um projeto aqui dos operadores,que na próxima 
semana, que traga para nós aqui, apreciar, o que vote favorável ou contrário,mas não deixe na casa 
barato, que os nossos agricultores precisam, tá agora, graças a Deus,choveu, as nossas lavouras, dá 
para entrar os tratores, então, peço para os colegas aí que revêem, e votem na segunda-feira que 
vem o projeto de novo na nossa casa. Então, hoje seria isso, seu presidente, meu boa noite a todos 
e até segunda, se Deus quiser Vereador Reginaldo Da Silva Vargas: Boa noite, senhor presidente, 
colegas vereadores, vereadoras, ouvintes da Rádio São José, internautas que nos acompanham 
através das plataformas digitais, a plateia que nos honra ainda com sua presença. O meu boa noite 
a todos. Quero começar meu pronunciamento, já o meu colega que me antecedeu já comentou de 
mais uma conquista da administração, que a gente vem sempre buscando o melhor para o 
município, que foi mais uma motoneveladora, que é a Patrola, enviada pelo deputado federal 
Covate Filho, deputado esse que vem sempre olhando para o nosso município e enviando coisas 
que são de suma necessidade ao nosso município. Da mesma forma, a gente agradece ao deputado 
federal Marcelo Moraes por mais uma máquina destinada ao nosso município de Amaral Ferrador, 
a escavadeira hidráulica, que hoje fomos receber deles lá e acredito que a semana que vem elas já 
estarão dentro do nosso município para dar seguimento dos trabalhos onde tem que serem feitas 
as nossas estradas. Hoje tivemos a visita do nosso prefeito na nossa casa legislativa, também do 
secretário de agricultura, onde conversamos sobre alguns projetos que temos na casa, projetos 
esses que também são de suma importância para o município, que foi debatido hoje aqui com os 
colegas vereadores e eles vieram dar uma olhada com carinho. A gente sabe que tem dois, se não 
me engano, no concurso e que a gente vai precisar mais, estão chegando máquinas novas e o 
município precisa desses profissionais. Eu peço aí à mesa diretora, aos colegas vereadores que 
olhem com carinho para esse projeto. A gente já teve agricultores procurando a casa, pedindo que 
olhem com carinho para esse projeto e sem olhar para a sigla partidária, é para o município em si. 
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E isso só tem a ganhar o nosso povo, o nosso município, que é os trabalhos feitos pela 
administração. Quero dizer que a gente diz que é criticado, a gestão é criticada, porque não aceita 
críticas, mas a gestão aceita e elas são sempre, no meu ponto de vista, sempre muito bem-vindas, 
porque o colega vereador Iuri, o senhor falou no passo da telha e eu tenho o maior respeito pelo 
rapaz que fez o vídeo, com certeza a gente tem uma grande amizade e onde ele pontuou, onde 
tinha os problemas, foi feito. Não é que foi dito que ia ser feito ali o passo da telha todo, mas foi 
dado um atendimento na comunidade do passo da telha, cascalharam e hoje eles ainda iam andar 
lá para baixo fazendo, eu não falei com o pessoal hoje que eu não estava em Amaral, mas acredito 
que terminaram os pontos que estavam com aqueles problemas. Então a administração aceita, 
tanto é que já estava no protocolo de ir lá e eliminar esse problema naquela comunidade, 
comunidade essa que a gente sabe, temos grandes produtores dentro dessa comunidade e a gente 
trata todos da mesma forma, com o mesmo carinho e respeito por todos. Toda crítica que vem ao 
governo, ele está preparado para absorver a crítica, sentar com a sua equipe de trabalho, ir lá 
executar e fazer da melhor maneira possível, sem deixar aquelas pessoas sem resposta. É isso que 
a administração vem fazendo, eu sei que a oposição às vezes dói, porque acredito que não queriam 
que fizesse boa parte do que está acontecendo, o governo vem trabalhando sim, patrolou, choveu, 
fez barro, mas já está lá aqueles pontos que estavam dando problema hoje com o cascalho e 
acredito que o prefeito jamais ia desrespeitar. Se teve alguém em algum momento desrespeitando, 
eu em nome da administração, a gente não é desse tipo de comentários, porque toda a crítica para 
nós e para mim principalmente ela é muito bem-vinda, porque pontuou algum lugar que está 
precisando de ter alguma coisa ser feita ali naquele lugar, e foi feito. E isso que é o mais importante, 
na minha opinião, é que o prefeito está sim sempre dando ouvidos ao que fala a comunidade e 
tentando atender da melhor forma possível. Eu peço aí que os vereadores olhem agora o nosso 
parque de máquinas, chegando máquinas, o nosso concurso está sendo dado andamento, e que 
olhem com carinho agora para esse projeto que hoje veio o prefeito e o secretário discutir com 
vocês, comigo. Pelo menos o que vocês acharem que é necessário, nos ajude, porque só quem 
ganha é o município e o prefeito só vai levar a fama porque foi lá e fez, mas a Câmara também tem 
a sua parte de contribuição e também colaborou e não pode ficar escondido que a Câmara não 
ajudou estando ajudando. Tem que ser sempre lembrado que a Câmara está aqui para também 
contribuir com o governo, ajudar, tudo aquilo que é necessário para o município em si, para todos. 
Não concordo quando se diz que é só para uns e para outros não, isso não é do meu consentimento, 
porque eu gosto que se o município no momento que elege um vereador, ele é vereador do 
município em si, do município todo, não da sigla. Da mesma forma o prefeito, ele foi eleito e tem 
que dar atendimento a todo o município, a todos os munícipes sem olhar sigla partidária, esse é o 
meu ponto de vista e é onde eu sempre trabalho dessa maneira, me dou com todo mundo, respeito 
todo mundo e tenho carinho por todos. Independente de sigla partidária, é assim que eu trabalho 
e com certeza o governo vem fazendo e vai fazer muito mais ainda, porque tem muito mais coisa 
para chegar no município e o nosso povo está entendendo as demandas, a gente entende que tem 
muita coisa para ser feito, esse problema da água, eu tenho certeza que estão correndo atrás 
porque é um problema já de longa data e vem se estendendo e tem que ser solucionado sim, mas 
que o secretário se empenhe ao máximo, não está sendo fácil, não, não é fácil, mas que vamos nos 
empenhar mais para que chegamos ao objetivo que é a água na torneira do pessoal, isso é o que 
todo mundo quer, que os vereadores cobram e a população quer e merece ter essa água na 
torneira. Quero aqui, vereadora Joyce, através de ti, enviar um grande abraço para o meu amigo 
Jair, muitos anos de vida com aquela pessoa, que ele é uma pessoa muito querida e meu grande 
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amigo, independente da nossa idade ser diferente, mas eu tenho o maior carinho pelo teu pai, ele 
sabe disso, então meus parabéns a ele, é um grande amigo que a gente tem lá. Por hoje seria isso, 
senhor presidente, volto no meu momento de líder, se assim desejar. Uma boa noite a 
todos.Vereador Marcio Machado De Vasconcellos: Senhor Presidente, senhores vereadores, 
assistência que nos honra com sua presença, só para esclarecer, as proposições, todas essas 
proposições feitas pelos senhores vereadores, elas já são propostas, aprovadas por todos os 
vereadores, então essas são encaminhadas pela própria Casa para o Poder Executivo, então não 
ficam essas sobre a minha observação e as demais solicitações que os nobres vereadores vão fazer 
depois nos seus discursos, nos seus discursos, durante o grande expediente, essa sim, de acordo 
com a fala de vocês, irei apontar, irei anotar e levarei para o Prefeito. As proposições não vejo muita 
necessidade porque a Casa já encaminha para o Poder Executivo, então essas já vão todas 
envelopadas, entregues para oPrefeito. Senhor Presidente, eu e o vereador Gama, bancado do 
MDB, se retiram nessemomento e dizendo aos senhores que podem ficar bem tranquilos, que a 
ata da reunião e oáudio estarei escutando amanhã as falas das vossas excelências e estarei 
pautando e anotandoe aí sim levando para o Poder Executivo aquilo que for da demanda de vocês. 
Uma boa noite a todos e até a próxima segunda-feira Moises Essi: Boa noite, senhor presidente, 
boa noite às colegas vereadoras, aos colegas vereadores, aos ouvintes que estão ligados conosco 
até agora na audiência, o João Pedro, o Valnei, a Simone, que aqui eu quero aproveitar a 
oportunidade que estou te vendo na casa, Simone, te parabenizar pelo trabalho que tu e as gurias 
têm com os animais de rua aqui em Amaral Ferrador, tu é mais uma dessas guerreiras que tem um 
trabalho brilhante em defesa dos animais, a nossa professora Tânia, que eu tive a honra de sentar 
no colo, gurizinho imperativo, e eu sempre falo isso, professora, que me orgulho muito com o jeito 
que tratou todos nós, alunos, com muita educação, com muita calma, até quando eu era boca 
brava, tu sabia lidar, né, professora? Então, aqui eu deixo o meu carinho, mais uma vez, que eu 
tenho por ti, por tudo que eu fiz, tu nunca perdeu a calma e sempre foi uma pessoa exemplar, mas 
a vida nos ensina e hoje eu tenho meus filhos, que por hora fico muito feliz quando chego em casa 
e vejo valorizando os professores, eu me criei, professora Tânia, num tempo que não se 
questionava professor, e assim eu faço, se algum dia tem algum problema na escola eu ouço o 
professor e para mim a palavra que vale é a do professor, que a minha criação foi assim, por mais 
que eu aprontasse a minha mãe nunca me deu razão, sempre perguntou ao professor o que 
aconteceu, porque é assim que a gente educa um filho, na escola vocês estão lá para ensinar, não 
para educar, quem educa somos nós em casa, mas enfim não quero me alongar, quero também 
aqui, não diferente dos colegas, dizer que não me fiz presente no CT Marques, mas acompanhei 
por fotos e vídeos, quero deixar aqui meus parabéns ao Evandro, à Veridiana, ao seu Exal, à Jerúcia, 
à Kaliski e à maninha dela, que fizeram mais uma vez um dos melhores eventos do município, um 
evento que contempla as duas maiores paixões do nosso município, que é o laço e o futebol, 
também quero dizer que é muito bom que a gente ainda tenha essas pessoas que de forma 
particular fazem esses eventos, eu fui um que sempre falei e ainda sonho em nós termos um parque 
de rodeio municipal em Amaral Ferrador, por que não? É um sonho que eu tenho e tenho certeza 
que vou ser apoiado por muitos, e eu falava isso há um tempo atrás e falo de novo, que faço um 
desafio, se nós fizermos um parque de rodeio e pedir madeira, a gente ganha da população toda a 
madeira para a cancha, não precisa a prefeitura gastar um real, tenho certeza que com as pessoas 
que gostam do evento a gente consegue, mas quem sabe um dia nós consigamos isso, também 
quero falar que hoje estivemos aqui na casa, o prefeito veio juntamente com o secretário, e eu 
falava ao vereador Adriano semana passada sobre esse diálogo, essa conversa, para evitar 
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conversas daqui e de lá, que pena que primeiro tivemos que ouvir um monte de conversa sem 
fundamento para depois chegar aqui na casa, primeiro venderam o nome dos vereadores da 
oposição na rua para depois conversar na casa, eu acho que tudo se resolve com uma boa conversa, 
com um bom diálogo e mostrando as necessidades, é assim que se resolvem as coisas, também 
quero dizer que o seu Carlos ali do Morro Agudo, como o presidente Yuri já falou, fez um desabafo 
como agricultor que está precisando e não estava sendo atendido e que estava isolado, isso mostra 
que precisa melhorar, também quero reforçar que já falei uma, duas, três vezes sobre a questão da 
água, que há pouco tempo se dizia que seria resolvida e a situação só piora, já estamos com mais 
de um ano de governo, um ano e quatro meses entrando agora, então já deu tempo de tentar 
resolver, e a gente vê a comunidade do Rincão dos Vargas sem água, a Colônia Santo Antônio 
também sem água, sabemos que não é fácil resolver, mas antes parecia tão simples, então vamos 
correr atrás e ver o que pode ser feito, porque isso é um pedido da comunidade, é um anseio da 
população, então vamos dar um jeito de resolver e pelo menos minimizar o problema desses 
agricultores que precisam, presidente não vou me alongar muito, por hoje seria isso, muito 

obrigado e uma boa noite.MOMENTO DE LÍDER: Lider do Progressistas: Mais uma vez, 
cumprimento o presidente, colegas vereadores, vereadora, e ainda a professora 
Tânia, que se faz presente na casa. Boa noite a todos. Presidente, eu falei com o 
doutor Palmeira, fugi um pouquinho do protocolo, pois esqueci aqui na minha fala, 
mas em nome do doutor disse que eu podia. Eu esqueci de parabenizar o nosso amigo 
Evandro e o CT Marques pelo belíssimo evento que eles vêm fazendo dentro do nosso 
município, evento esse que a cada ano vem evoluindo mais e mais. Então ficam aqui 
os meus parabéns. Da nossa administração para ti, Evandro, que tu é o cara que vem 
investindo no teu propósito, que é fazer essas festas bonitas que estão acontecendo 
no município, e dizer que a gente votou favorável ao pedido de proposição, se não me 
engano foi de um vereador, para que seja incluído no calendário. E com certeza 
votamos favorável, e ainda temos outras entidades que também precisam ser 
incluídas, como agora em maio tem o evento do Josiu, que também merece esse 
mesmo carinho e respeito de todos nós. Então vamos fazer uma proposição para 
incluir também e outros que representam essas entidades no nosso município. Muito 
obrigado por me liberar para falar nesse momento de partidos, que é destinado ao 
partido. Obrigado e uma boa noite a todos.Lider do PDT: Sr. Presidente, colegas 
vereadores, vereadoras, assistência que nos honra, hoje dirijo-me para falar a respeito 
do partido PDT, ao qual eu havia noticiado que iríamos fazer uma reunião no mês de 
março. Essa reunião ainda não aconteceu e em breve iremos marcar uma data, 
aguardando a agenda da Juliana Brizola aqui dentro do nosso município. Assim que 
conseguirmos a agenda com ela, estaremos divulgando uma data para os PDTistas e 
simpatizantes do partido PDT participarem da nossa reunião. Seria isso, Sr. Presidente. 
Tenham todos uma boa noite.Lider do MDB:AUSENTE  Lider do GOVERNO: AUSENTE 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os 
senhores vereadores para a próxima sessão na segunda feira (06/04/2026) no mesmo 
horário e mesmo local de costume. Para constar eu, Rosileti Silva Vasconcelos 
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............................................................. Secretária lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presente.  

 
 

 
 
Elisandro De Abreu Gama 

                                                                              ____________________________________ 
Vereador Iuri da Silva Soares                                  Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos   
PRESIDENTE 

  

 
 
_________________________________            ___________________________________ 
Vereador Reginaldo da Silva Vargas                          Vereadora Joice Beranice Coelho                                             

                                                                                        
     
________________________________________ 
     Vereador Iuri da Silva Soares 

 
 
 
_______________________                                 ________________________________                                                     
   Vereador Moises Essi                                           Vereador Alessandro dos Santos Leites                               
 
                        
                                                                                                                                                                     Vereador Marcio Machado de VasconcELLOS                                                                          

Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho                       Vereador Marcio Machado de Vasconcellos 

 


